

“健康乡村建设·盐城行”活动启动

聚力提升基层医疗卫生服务能力

□记者 姜琰 周峰华



研讨现场

7月20日,江苏省乡村振兴研究会在盐开展“健康乡村建设·盐城行”活动。当天上午,省乡村振兴研究会举行健康乡村建设专业委员会成立座谈会,举办健康乡村建设专题研讨会。本次活动由省乡村振兴研究会主办,健康乡村建设专业委员会承办,市卫健委、市医保局协办。省、市各级领导,各地医疗健康行业专家学者,市有关部门及医疗卫生机构负责同志等120余人参加活动。



扫一扫 看视频

健康大咖

共襄学术盛会

健康是幸福生活最重要的指标。推进健康乡村建设,健全乡村医疗卫生体系,建设健康乡村,是全面推进健康江苏建设的迫切要求。作为江苏“三农”领域的重要智库,省乡村振兴研究会内设若干专业委员会,为助推乡村全面振兴提供智力支持和服务。此次在盐成立健康乡村建设专业委员会,该会将更多聚焦乡村卫生健康服务能力提升等主题,开展研究服务,助力健康乡村建设。

此次活动意义重大,引起了省内外医学专家的关注,专题研讨会上,多位盐城籍专家学者专程从北京、上海、南京等地赶来参加学术研讨。复旦大学附属中山医院副院长孙益红,大国民工、复旦大学附属中山医院教授周平红,北

京协和医院乳腺外科主任孙强,复旦大学附属肿瘤医院头颈外科主任嵇庆海,解放军总医院第三医学中心骨科主任彭宝淦等,均在现场与大家交流学习,传授行医过程中的所感、所得、所悟。而由于种种原因,不能前来参加活动的专家学者们,也通过视频连线实时与大家互动。

中国工程院院士、省人民医院肝胆中心主任王学浩通过视频与大家面对面交流,他表示在市委、市政府的坚强领导下,盐城市卫生健康事业高质量发展取得了长足的进步,成立了一大批名医工作室,老百姓在家门口就能享受到优质的医疗服务。作为盐城人,他愿与家乡在多方面进行合作,培养高端医疗人才,造福盐阜百姓。同时也希望专委会多组织专家深入乡村基层,为老百姓解决急难愁盼,让老百姓少生病、更健康,为健康乡村建设建言献策,助力卫生健康事业高质量发展。

中国人民解放军总医院心血管内科主任智光通过视频连线,与大家分享了课程《心血管危重症等超声解读》。智光给大家展示了大量临床病例,用生动的视频实例,给大家讲解了如何通过超声去诊断心血管危重症患者,让在场的众多医务工作者收获颇多,大家认真听讲的同时,不时拿起手机进行抓拍,及时记录精彩的讲课内容。



活动现场,专家不但在学术上进行研讨,更是对健康乡村建设表达了自己的真诚感想。记者现场采访了与会的部分专家,他们纷纷提出了自己的想法,畅谈了共建健康乡村的美好愿景。

苏北人民医院医疗集团理事长、扬州大学医院管理研究院院长王静成表示,健康乡村建设首先要全面培养乡村居民的健康意识,尤其对慢病,包括高血压、糖尿病以及早期癌症的防治意识、筛查意识。其次,要推进分级诊疗,使得村镇以及乡村的医院,提高早期对疾病发现的水平。此外,要提升医务人员能力水平,把村、镇、乡各级医务人员的能力水平提升,把培训放在一个重要的位置上。

“健康乡村建设有三点很重要。”孙益红说,其一要建立一支能够立志于乡村医疗服务,扎根于乡村的高质量全科医师队伍;其二要大力倡导科普宣传,提高乡村百姓的健康和保健意识;其三,希望乡村政府和医务人员能够常规的为老百姓开展常见病和多发病的筛查,以及早期诊断、早期治疗。这样不仅可以节约社会资源,而且可以大幅度提高疾病的疗效。

“健康乡村建设非常重要,没有健康乡村就没有全面小康。”孙强认为,从关口前移方面使得疾病早发现、使得疾病的发病率减少,从重大疾病的发生率减少等方面入手,效果会更好。例如恶性肿瘤,通过宣教和筛查,可以使疾病的发病率下降,可以使疾病早发现,从而让乡村健康的整体水平提高。

“健康乡村建设是一项非常重要的活动。”彭宝淦则从骨科专家的角度建言,要增加乡村健康的生活方式,运动显得尤其重要。农村缺乏一些基础设施建设,可以增加基础设施建设。另外要提高教育水平,引导村民健康的生活方式,居家也要多运动,现在农村老人特别多,老人的运动显得尤为重要。

专家论道

共话健康愿景



苏北人民医院医疗集团理事长、扬州大学医院管理研究院院长王静成



复旦大学附属中山医院副院长孙益红



北京协和医院乳腺外科主任孙强



解放军总医院第三医学中心骨科主任彭宝淦

实地调研

共建特色专科

与线下门诊同等的诊疗服务。

医院积极打造“一站式服务中心”,大力推进日间病房、日间手术,积极推广多学科联合诊疗模式,开展延续护理服务,开设专病门诊、药师门诊,满足多样化就医需求。结合“互联网+”医疗,实施门诊诊间结算、智能分诊、预约挂号、预约诊疗、预约检查、线上缴费、检查结果查询,及智慧病房、智能呼叫、住院自助结算、云影像、院内导航、微病案等信息便民服务,让群众就医更加便捷。

在建湖县人民医院,专家们不仅通过工作人员的介绍了解医院,还在医院影像诊断中心、远程会诊中心,看医生现场实操网络就医。智慧医疗健康服务体系极大方便了群众就医,专家给予了充分肯定。此外,专家们还走进病房,了解住院病人情况,现场指导医生,答疑解惑,以身作则,服务百姓,一起为健康乡村建设努力前行。



摄影摄像:王亚洲 李泓儒 周峰华 张洁 视频制作:金建华 陈晗

